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Beschreibung

Technische Daten
Keramische Drucksensoren
Messprinzip Druckmesszelle in  

Dickschichttechnologie
Messbereich 1...50 bar, 6 Typen
Linearität /  
Hysterese / Reproduzierbarkeit

< ±0,4 % Full Scale (FS)

Nullsignalbereich -0,2 …+0,2 mV / V
Genauigkeit < ± 0,4 % FS 
Nennemperaturbereich 
Betriebstemperaturbereich 
Lagertemperaturbereich

-40 ... 105 °C 
-40 … 105 °C 
-50 … 105 °C

TK-Nullpunkt  
0...85 °C

≤ ±0,03 % FS / K 

TK-Spanne 0...85 °C ≤ -0,013 % FS / K 
Brückenwiderstand 10 kΩ  ± 20 % 
Versorgungsspannung ≤ 30 VDC 
Abmessungen Ø18 ±0,1 x siehe Tabelle
Anschluss Flachbandleitung, RM 1,27 x 40 

mm Länge

Eigenschaften
Die Drucksensoren der Baureihe DS-KE-D-A sind keramische Messzel-
len mit frontbündiger Membran in Dickschichttechnologie zur Messung 
von Absolutdruck in Flüssigkeiten oder Gasen. 

Im Gegensatz zu Relativdrucksensoren der Baureihe DS-KE-R ist die 
Rückseite evakuiert und versiegelt. Es wird gegen Vakuum gemessen. 
Neben einfachen Reinigungsmöglichkeiten des Sensors ist das vom 
Umgebungsdruck unabhängige Ausgangssignal ein weiterer Vorteil der 
Absolutdrucksensoren.
Durch die Keramik (Al2O3) als Werkstoff besitzt der Sensor eine exzel-
lente Beständigkeit gegen aggressive und korrosive Medien. 6 Mess-
bereichsvarianten decken den gesamten Druckbereich von 1 bar bis 50 
bar FS ab. Der Sensor selbst ist als Wheatstonsche Vollbrücke aufge-
baut und liefert eine Druckabhängige Differenzspannung. Er ist bereits 
Nullpunkt- und temperaturkompensiert, so dass sich in den meisten 
Applikationen der schaltungstechnische Aufwand auf eine einfache Si-
gnalverstärkung reduziert und  direkt mit einem Instrumentenverstärker 
oder ASIC gearbeitet werden kann.
Gebrauchsfertige, kalibrierte Drucktransmitter (Sensor, Elektronik, Ge-
häuse) mit aufbereitetem, Spannungsausgang 0...10 V oder Stromaus-
gang 4...20 mA, sowie Sonderanfertigungen bei größeren Stückzahlen, 
sind ebenfalls lieferbar. Typische Anwendungsgebiete ergeben sich 
im Bereich der Pneumatik, Hydraulik sowie industriellen Applikationen 
oder elektronischer Druckschalter. 
Generell sind die B+B Drucksensoren medienbeständig. Wir empfehlen 
jedoch bei besonders kritischen Medien wie z.B. in Galvanikanwendun-
gen (Eisendreichlorid) oder Ölen mit undefinierten Additiven einen Me-
dienverträglichkeitstest zu machen.

Leistungsmerkmale
• Einsatzbereich von 1 bis 50 bar
• Zur Messung von Absolutdruck
• Temperaturkompensiert
• Robuste, medienbeständige Ausführung
• Monolithische Keramiktechnologie
• Einfache Montage
• Wasser- und ölbeständig
• Mit Anschlussleitung

Typische Anwendungsgebiete
• Lebensmitteltechnik
• Pneumatik
• Hochdruck
• Benzinpumpen
• Gase
• Brennstoffzellen
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Messbereich Berstdruck Ausgangssignal mV/V Höhe in mm Bestell Nr. Bestell Nr. Online-Shop
1 bar abs 4 bar 2,2 … 3,5 6,45 DS-KE-D-A1B SHOP 0391 0005-02
2 bar abs 5 bar 2,0 … 4,0 6,50 DS-KE-D-A2B SHOP 0391 0005-04
5 bar abs 12 bar 2,4 … 4,5 6,55 DS-KE-D-A5B SHOP 0391 0005-06
10 bar abs 25 bar 3,6 … 6,0 6,60 DS-KE-D-A10B SHOP 0391 0005-01
20 bar abs 50 bar 2,4 … 4,0 6,80 DS-KE-D-A20B SHOP 0391 0005-03
50 bar abs 120 bar 3,8 … 6,0 6,95 DS-KE-D-A50B SHOP 0391 0005-05

Pin Nr. Funktion
1 -Uout
2 +Ub
3 +Uout
4 -Ub

Weitere Informationen im Internet unter: 
www.bb-sensors.com
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Description

Technical Data
Ceramic pressure sensors
Measuring principle Pressure measuring cell  

in thick film technology
Measuring range 1...50 bar, 6 Typen
Linearity / Hysteresis / 
Reproducibility

< ±0,4 % Full Scale (FS)

Zero point-Offset -0,2…+0,2 mV / V
Accuracy < ± 0,4 % FS 
Application temperature range -40...105 °C
Temperature error Gain 0...85 °C ≤ ±0,03 % FS / K 
Resistance value 10 kΩ  ± 20 % 
Bridge supply voltage ≤ 30 VDC 
Dimensions Ø18 ±0,1 x see table
Connection Flat cable, 

RM 1.27 x 40 mm length

Features
The pressure sensors of series DS-KE-D-A are ceramic measuring 
cells in thick film technology for measurement absolute pressure in li-
quids and gases.
As opposed to the ceramic relative pressure sensors DS-KE-D-R the 
back of the DS-KE-D-A sensors is evacuated and sealed. The sensors 
measure against vacuum.
In addition to being easily cleaned it is another advantage of the ab-
solute pressure sensors that the output signal is independent of the 
ambient pressure.
Because the material is a ceramic (Al2O3), the sensor has an outstan-
ding stability against aggressive and corrosive media.
The delivery spectrum covers the entire pressure range of 1...50 bar FS 
with 6 variants for different measuring ranges.
The sensor is made up in the form of a full wheatstone bridge. The 
output signal is a pressure dependent differential voltage, that can be 
directly processed further with an instrument amplifier or an ASIC.
A printed circuit board, matching with the sensor, is available which 
gives out an processed and calibrated voltage output of 0...10 V or 
current output of 4...20 mA.
Typical areas of application are in the field of pneumatics, hydraulics 
and in industrial applications. 
In general the B+B pressure sensors are medium resistant. However 
we recommend to prove the media compatibility with critical mediums 
such as electroplating applications (iron trichloride) or oils with undefi-
ned additives .

Characteristic features
• Application range of 1 to 50 bar
• For measurement of absolute pressure
• Temperature compensated
• Rugged, media-resistant model
• Monolithic ceramic technology
• Easy to install
• Water and oil resistant
• With connection leads

Typical areas of application
• Food technology
• Pneumatics
• High pressure
• Fuel pumps
• Gases
• Fuel cells
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Measuring range Bursting pressure Output signal mV/V Height in mm Ordering No. Ordering No. online shop
1 bar abs 4 bar 2,2…3,5 6,45 DS-KE-D-A1B SHOP 0391 0005-02
2 bar abs 5 bar 2,0…4,0 6,50 DS-KE-D-A2B SHOP 0391 0005-04
5 bar abs 12 bar 2,4…4,5 6,55 DS-KE-D-A5B SHOP 0391 0005-06

10 bar abs 25 bar 3,6…6,0 6,60 DS-KE-D-A10B SHOP 0391 0005-01
20 bar abs 50 bar 2,4…4,0 6,80 DS-KE-D-A20B SHOP 0391 0005-03
50 bar abs 120 bar 3,8…6,0 6,95 DS-KE-D-A50B SHOP 0391 0005-05

Pin Nr. Function
1 -Uout
2 +Ub
3 +Uout
4 -Ub

For further information visit our website please:
www.bb-sensors.com

Electrical connection
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